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Grosz és Dájcs
Minden utcasarokról levirít egy 

plakát. Sterilizáltál! fajtiszta nyom­
dában készült. Ez a plakát a keres- 
k< delnii alkalmazottakat naggyülésre 
biztatja össze. Ott legyen, aki él és 
mozog, mert pro príma mindenkinek 
„szociális érdekeiről“ lesz szó, pro 
xcundo pedig, mivel Deutsch Jenő
titkár ur és Grósz-Györki Imre kép 
viselő elvtars ur fognak dikciózni.

Két körmönfont, vagy talán élői 
mes (?) heber a keresztyén magyar 
hallgatók tömegében I

Furcsa dolog biz ez. Dohát dicső 
koiuok annyira hozzászoktatott ken­
dőzött hátsó gondolatok, falazati 
machinációk bamba tűréséhez, hogy 
megütközni sem ütközünk meg rajta. 
Egészséges népsz- llem, acélos faji 
öntudat mellett sem az említett két 
Izra Elit, sem más hasonszőrű nép- 
boldogitó nem gyúrhatna engedelmes 
tölteléket a „szociális érdek“ kere­
tei közé.

A fenntisztelt két egyén egyike 
s »m tartozik a kereskedelemha j, mint 
foglalkozási ághoz. Az említett két
egyén, vagy legalább a Grósz névra 
ma már netn hallgató, öt szobás, la- 
kásbrn nyomorgó proletár. Az emlí­
tett két egyén továbbá echt, fájn 
und — tőrőlmetszott zsidó. Mit ke­
resnek hát ók ezek után, sót mind­
ez' k dacára kereskedők, szegény 
emberek és keresztyén magyar pol- 
gá.ok közt?

Mit ? Megmondja a plakát. Semmi 
mást, minthogy a kereskedelmi al­
kalmazottakat „szociális érdekeik“ 
védelmére tömöritsék. Kevósbbé szép 
hegedüszó, de az igazi melódia sze- 
ríni, hogy ifjú kereskedőinket is be­
tereljék a vörös szakszervezet bol­
dogító aklába. A horgot rejtő csal­
étek persze az anyagi ellátás kér- 
de-e. Több kenyér és lehetőleg mi­
nél kevesebb — munka. E követe­
lések a főnököknek titulált, önálló 
burzsuj koioskedftk mellének szegoz 
Mnek. Egyelőre csak oda. Ha majd 
«■'•tán sikerül az ifjakat gaadasági- 

g ichurkolni, a következő lépés a 
politikai kommandó lesz, amit az 
éidekek kutyaszorítójába csípett em 
etekkel szemben, mint a munkások­

éi látni, terrorisztikusan osztogas- 
B" t. A fegyver csöve azonban akkor 

nemcsak a főnökök fölé, hanem
- enitl;. hazájuk, árva magyar né- 

Pük ellen is fog fordu!jli
r,»i j?1 intelligens magyar ke 
v kou > . ifjúság nem veszi őszre, 
rvrn érzi a felszín alatt meghúzódó

- és poülikui kerítést.
110órJ!lfl már szervez- ríh k8 ’ akk01’ ü0hi másféle ke- 

I'A „ön- ™lnt P‘- a Baross Szövet- 
Doti T hel>e- 8em íÖD> h°gy 
szorvn86?, SZaba.(1 más társadalmi 
ev 2et6t alafeBania, mint a má­
nak H0or<0SUa,k’ mérnöknek, tunár- 

, A Emelőnek, — azaz Nemzeti 
poX? get;Minlha már ök is 

_ vend volnának s nem ismer­

nék el, nem vallanák magukat ma­
gyar hazafiaknak. Szinte röstelkedve 
nézzük, mint fogatnak be hámos lo­
vakként idegen faji tendenciák, uralmi 
törekvésük nemzetüket is legázolni 
rohanó szekerébe.

A történelem tanítása szerint a 
magyar kereskedő mindig magyar 
népével érzett. Még az idegenből 
szakadt német..örmény, szláv, görög

Magyarország egyike Nyugatéit répa 
legkonszolidáltabb államainak

A külföldi kölcsön
Budapesti julius 9. Ma délelőtt a i 

pénzügyminisztériumban bizalmas ta ' 
nácskozás volt, amelyen Pesthy Pál 
igazságügyminiszter, Búd János tárca 
nélküli miniszter, Schandl Károly dr 
földmivelésügyi államtitkár, Tirjjy 
Béla, az igazságügy minisztérium tör­
vényelőkészítő osztályának vezetője I 
vettek részt.

Schandl Károly földmivelésügyi 
államtitkár a következőket mondotta 
a tanácskozással kapcsolatban:

A külföldi kölcsön túljegyzésében 
megnyilatkozó nagy siker a magyar 
mezőgazdaság szempontjából is ör 
vendetes fellendülést von maga 
után. A kormánynál nagyon is jelen­
tékeny és komoly tőkék öldöklődnek 
elhelyezés iránt. Ezek nagyrészét 
mezőgazdaságban kívánják a kül­
földi hitelezők ■ gyümölcsöztotni.

Ezek a tőkék hossza lejárata 
hitel nyájasára is hajlandók,

annyival is inkább, mert aránylag 
még mindig magasabb kamä.nyere­
séget tudusk elérni nálunk, mint a 
nyugati piacokon. A kormány ter­
mészetesen iparkodik minden lehe­
tőt elkövetni, hogy a mezőgazdaság 
hozzájusson a külföldi Ő1 kínálkozó 
hitelhez és ezért foglalkoztunk 
azoknak az akadályoknak elhárítá­
sával, amelyek a külföldi kölcsön 
bejövetelének ezidőszerint még utjá- 
bno állónak.

Rámutattam a lefolyt tanácskozá­
son arra, hogy a földreformtörvény 
rend elkezései semmiesetre sem okoz­
nak akadályt a hitelezők jogainak 
logteljesebb érvényesítésével szem­
bún. A külföldön a nyugateurópai 
államok

Magyarországot tartják a kösép 
európai ailumok közül az egyik 
legjobban konszolidálódott or­

szágnak,
amely a maga törvényes rendjével 
a legkényesebb hiteligényeket is ki­
elégítheti. A tárgyalások eredménye- 
képen a napokban megjelenik i kor­
mány rendelete az ingatlan árverési 
tilalom felfüggesztéséről.

Ami a mezőgazdasági körzetek 
szövetkezeti ügyét illeti, a kormány 
a gazdatársadalom részére újabb 
tízmilliárdnyi üzletrész jegyzésével 
kíván a körzeti hitelszövetkezetek 
támogatására menni. Ezáltal a hat 

is ízig vérig megnaagyarosodott. Akár 
önálló volt, akar alkalmazott. Nem 
akarjuk hinai, hogy a múltaknak 
annyi tisztességgel járt útjáról ez a 
mai nemzedék letért. Hogy holmi 
Grószok és Dájcsok átlátszó ugra­
tásai következtében elhagyja leg 
szebb tradícióit s kihasználandó igás- 
ként zsidó ponyvára engedje magát 
köttetni.

gazdasági sikere 
körzet szövetkezet saját tókéje je 
lentékenyen növekedik.

A TÉBE tanácskozásai 
a pénzügyminiszterrel

A pénzintézetek körétől bizottság 
alakult azzal a feladattal, hogy a 
külföldi kölcsönnel kapcsolatban, fő 
ként a lebonyolítás tekintetében ta 
aácskozásokat folytasson a pénz- 
ügyminiszterrel. A TÉBE vezetősége 
a bizottság tagjait — akik a TÉBE 
kötelékébe tartozó intézetek kép­
viselőből állanak — ma délutánra 
ülésre hívta össze, hogy a pénzügy­
miniszterrel tartandó megbeszélésen 1 
egyöntetű álláspontot foglaljanak el. 
A TÉBE-bizottság holnap keresi fel
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Magyarország megmentése 
Európa életkérdése

Sir Williams Good szenzációs cikke egy «ingói 
lapban

London, julius 9. A Cintemporsny 
Rewiev legújabb számában közölte 
Sir Williams Gooduak Magyarország 
megsegítése című cikkót, amelyben 
George Glasgovrnak az említett folyó­
irat egy korábbi számában megjelent 

i cikkére válaszol.
| A cikk mindjárt az elején meg 

állapítja, hogy a békekonferencia 
nem volt csatotkozhatatlan. A Duna 
sohasem volt nemzetközi és kevésbé 
szabad, mint amilyen ma.

A békekonferencia a logkegyet- 
lenebbül Kagyarországol 

kaszabolta össze.
Ismerteti ezután a háború befeje­

zésétől eltelt 5 és fél óv eseményeit, 
megállapítja, hogy Magyarország hal­
latlan életképességről tett tanúbi­
zonyságot. Ismerteti a magyar belső 
viszonyokat, megállapítja, hogy 
Bethlen miniszterelnök az egyetlen 
etnbor, aki a népszövetséggel meg 
állapított szanálási tervezetet keresz­
tül tudja vinni.

A Magyarország ellen közölt kri­
tikát jórészt a magyar emigránsok 
sugalmazására és ösztönzésére Íratta, 
akik Londonban, Parisban és Bécs- 
ben cselszövésekkel és tervezge’.é- 
sekkel óhajtják visszaállítani vesze­

Korányi Frigyes pénzügyminisztert, 
akinek a pénzintézetek kívánságait 
tartalmazó memorandumot nyújt át. 

holnapi megbeszélésen kerül 
sor a részletkőrdésok megvitatására. 
A TÉBE előterjesztésében, mint ér­
tesülünk, többek között azt kéri, 
hogy az aláírásra keiü'ő kölcsönt 
magyar koionában is lehessen je­
gyezni, a részvénytulajdonos a cím­
leteket külföldié is kivihesse, álta­
lában szabadon rendelkezhessék azok­
kal, a kölcsöncimlotek lombard- és 
óvadékképosek legyenek. Azt is ké­
rik, hogy a kibocsájtási árfolyam és 
az árjegyzés olyan legyen, mint ezt 
a külföldi hitelezők részére megál­
lapították.

Korányi nyilatkozata 
egy francia lapban

! Pár is, julius 9 Az egyik francia
lap interjút közöl Korányi Frigyes 
báró pénzügyminiszterrel Magyar 
ország rekonstrukciójának kedvező 
alakulásáról. A pénzügyminiszter nyi­
latkozata szerint a jelenlegi ryo 
maszto gazdasági helyzet a szaná­
lásnak elkerülhetetlen következmé­
nye, amely lehetetlenné teszi a 
spekulációt. A kormány a hitelkér- 
désbon az ipari és kereskedelmi vál- 
latotoknak segélyére lesz, a kisvál­
lalatoknak pedig a fuzionálást ajánlja, 
hogy a gazdasági nyomásnak ily 
módon könnyebben elleutállhassanak.

delmes ur v Dukat. Az emigráns kér­
déssel foglalkozva megállapítja, hogy 
semmivel siuc onek rosszabb sors­
ban, mint az angol kommunisták. 
Nem iga?., hogy Magyarországon a 
szabadságjogok olyan mértékben 
volnának megszorítva, amelyet de­
mokratikus államok kifogásolhatná­
nak. Magcáfolja azt az emigránsok 
által terjesztett és külföldön is sok­
szor hangoztatott állítást, hogy a 
magyar kormány megszegte volna 
Sir Georges Clark-nek 1920 ban 
adott ígéreteit. Ismerteti a magyar 
választási törvényt.

Magyarország nem reakciós, ha­
nem becsületes demokrata, 

ami napról-napra jobban szemmel 
látható lesz. Megcáfolja azt az 
állítást, hogy Magyarország folyton 
fegyveres beavatkozásod fenyegetné 
Európa békéjét.

Végül síkra száll Magyarország 
talpraállitása érdekébon. Magyaror­
szág megmentése elsősorban Európa 
kérdése. Nemcsak Európának, de az 
egész világnak gazdasági békéjo 
függ attól, hogy Magyarország a 
békeszerződés képtelenségei ellenére 
is önmagát fenntartó és önérzetes 
ország lehessen.
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Változások a nagyerdei 
villamos menetrendjében

(4 Hajdú jóid tudósítóidtól.) A 
Holyivasut igazgatósága értesíti az 
utaióközöuségot, bogy a Nagyerdő 
villamos végállomásról vasarnap és 
ünnepnapokon délután a Gazdasági 
Akadémiára 45 percenkiot közlekedő 
kiránduló villamos kocsik az Erdő­
éi ilaktói innen eső úgynevezett 3-ifc 
nyiladéknál ugv kifele menet, mit 
befele jövet, meg fognak állani ab­
ból a célból, hogy a kirándulók, akik 
az erdő ezen részén akarnak üdülést 
keresni, ott le és (elszánhassanak.

A megállóhelyet a villamos veze­
téket tartó oszlopra helyezett követ» 
kező felirásu tábla fogja jelezni : 
„3 ik nyiladék“. A megállóhelyeknél 
csí kis a vasárnap és ünnepn »p dél­
után közlekedő kiránduló villamos­
kocsik állanak meg.

Ezzel kapcsolatban vasár- és ün­
nepnapokon délután, mikor ki­
ránduló villamoskocsik közlekednek, 
a MÁV. pályaudvarról a Gazdasági 
Akadémiára menetrend-zerint közle 
kedó villamoskocsik közlekedése el­
marad. Azo.-ibau gondoskodás törté­
nik arról, hogy a gyorsvonattal 
érkező s a Gazdasági Akadémiára 
kimenni szándékozó utasok kimene­
tele a kiránduló villamoskocsikkal 
lehetővé tétessék, vagyis a MÁV. 
pályaudvarnál a gyorsvonathoz csat­
lakozó fővonali kocsit a Nagyerdő 
villamos végállomáson a kiránduló 
villamoskocsi be fogja várni, hogy 
az utasok arra átszállhassanak.

Jubileumi kiállítás 
Nyíregyházán

(A Hajduföld tudósítóidtól.) Nyír­
egyháza város az örök válts lg szá­
zadik évfordulója alkalmából szep­
tember 14-töí 21- g a központi elemi 
iskola összes helyiségeiben és ud 
varán, valamint a Városmajorban 
gazdasági, ipari és közmüvtlódési 
kiállítást rendez. Termolrénycinek 
és készítményeinek legjavát min­
denki bemutathatja és versenyezhet 
az ar my-, ezüstérmek és oklevelek 
elnyeréséért.

Résztvevők bejelentései, kérdezés- 
ködésoi az alábbi szakcsoportok ve­
zetőihez, avagy Margócsy Emil ki­
állítási igazgatóhoz, Nyíregyházé, 
Városi Felsőkereskedelmi Iskola, 
küldendők. Jelentkezni lehet ?■ Ti 
szántuli Mezőgazdasági Kamara 
Debrecen, Piac-utca 9. I. em. hiva­
talában is. Hely dijat csak azok fi­
zetnek, akik a kiftllitásbd anyagi 
előnyt várunk. ▲ tárgyak i>;<ptem- 
ber 11-éa adandók be a kiállítás 
helyiségében elismervény mellett, 
amelynek ellenében a bezárás utáni 
napon vehetők vissza.

A kiállítás sxakcsoporijai:
1. Történelmi és néprajzi csoport.

2. Kulturális es iskolaügyi csoport.
3. Művészeti és iparművészeti cso­
port. 4. Cserkészcsapatok és az if­
júsági vöröskereszt, 5. Egészségügyi 
csoport. 6. Szövetkezeti csoport. 7. 
Kereskodelmi és pénzügj i csoport.
8. Háziipari és női kézimunka cso­
port. 9. Kézműipari és építkezési 
csoport. 10. Gyáripari csoport. 11. 
Mezőgazdasági csoport. ,12. Szőlé­
szeti, borászati csoport. 13. Méhé­
szeti csoport. 14. Vadászati, halá­
szati, erdészed csoport. 15. Kerté­
szeti csoport.

Apróhirdetések ingyen 
a Hajduföld előfizetőinek
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Herriot és Macdonald tanács­
kozásai a német kérdésekről

előtt óriási embertömeg várakozott 
Két perccel a menetrend szerint 
megállapított idő előtt Ramsay Mac­
donald vonata már berobogott a 
pályaudvarra.

Herriot még mindig nem volt 
jelen

Macdonaldot. aki egyszerű szürke- 
ruhában volt és fekete kalapot vi­
selt, Fon Quers angol nagykövet 
üdvözölte. A váróteremben, ahova a 
jelenvolt francia miniszterek követ­
ték az angol miniszterelnököt, végre 
rákellett fanyalodni arra, hogy 

Herriot távollétéboa is üdvö­
zöljék Macäcsaldot.

Erre a feladatra némi habozás 
után a belügyminiszter vállalkozott, 
Macdonald pár meleg szóval viszo­
nozta az üdvözlést. Eközben a váró­
termen I Ívül hirtelen felharsant az 
éljenzés s a következő pillanatban 
Herriot francia miniszterelnök való­
sággal berontott a váróterembe, itt 
neki esett angol kollegájának és 
rögtön keaet szorított vele. Majd 
bocsánatot kért késése miatt. Mac 
donald azonban mosolyogva intett 
kezével és kijelentette, hogy ebből 
a késésből nőm támad a legkisebb 
baj sem.

olasz—cseh barátsági 
szerződés

Róma, julius 9. A minisztertanács­
ban Mussolini jelentést tett az 
olasz—cseh barátsági szerződésről, 
amely Olaszországnak Középeurópá- 
bm való helyzetét javítani fogja. A 
londoni konferenciával kapcsolatban 
felmerült francia—angol ellentétek 
felemlitésőoél Mussolini kijelentette, 
hogy e\tleg Londonba ut-.zik, ez 
az; nban az eseményektől és a dip 
lontóciai helyzettől függ.

A belügyminiszter ezután a bel­
politikai helyzetről tett jelentést. A 
helyzet növekvő feszültséget mutat, 
különösen a fascisiák és a felfor­
gató elemek közötti ellentétek miatt. 
Éhez számos tendenciózus és hamis 
jelentés is sokszorosan hozzájárult.

A minisztertanács elhatározta, hogy 
minden intézkedést megtesz, amely 
a helyzetre való tekintettel szük­
ségesnek látsűk.
Az olasz mliicia eskütétele

Roma, julius 9. Vaaáruap, julius 
20-án tesz esküt egész Olaszország­
ban a nemzeti milícia. Az eskütétel 
minden egyes varosban a helyi légió 
parancsnoksága alatt tértén!'.. Rómá­
ban különösen nagymérvű lesz <* 
milícia felvonulása. Az ellenzék nyug- 

I talanul néz az események elé. mert 
’ attól fél, hogy a fascisták tömeges 
I megjelenése esetleg újabb veszede-

Pdris, julius 9. Herriot íi Mac- 1 
donald tegnapi tanácskozásáról ki- I 
tűnő forráshói a következőket közük ; i

Herriot Macdonald elé terjesztette 
azt a jegyzéket, amelyet a francia 
nagykövetekhez intéznek. Hozzá­
járult továbbá ahhoz az angol elő- 
terjesztéshoz, hogy a loodoni kon­
ferencia után jegyzőkönyvet készíte­
nek és ezt aláírás végett elküldik 
Németországnak. Macdonald ennél a 
kérdésnél nyomatékosan utalt arra, 
hogy a német kormány veszedelmes 
helyzetbe kerülne, ha a Dawes-tervot 
nn-g nem valósítaná Németország 
Londonban megint azt a benyomást 
keltené, miit ahogy már többször 
megtörtént, hogy befejezett tón, ek 
elé állítják és szónéíkül el kell fo­
gadnia a szövetségesek parancsait. 
Macdor-.ld az rt tartotta szükséges 
nek külön jegyzőkönyv készítésit, 
mert a D-wes-terv

jelsuíékenyen csökkenti a német 
iizetősi kötelezettségeket

Ha valamilyen német mulasztást 
megkelleno állapítani, akkor meg­
kérik az Egyesült Államokat, küldjön 
delegátust a jóvátételi bizottságba. 
Szándékos mulasztás fennforgás* 
esetén a kormányok megállapodnak 
egymás között abban, hogy milyen 
szankciókat alkalmaznak Németor­
szág ellen. Ezzel a megegyezéssel 
Franciaország lemondott az automa­
tikusan életbelépő szankciók elvéről. 
Nem történt azonban megegyezés 
abban a kérdésben, hogy milyen 
szankciókat lehet alkalmazni, szó 
lehet-o területi szankcióról, vagyis 
megszállásról, szó kerülhet-e külön 
területi szankcióról, vagyis meg­
szállásról, szó kerüihot-e külön el 
járásról stb. A régi francia, angol 
ellentét tehát ebben a kérdésben 
még mindég fennforog.
Macdonald az angol-francia 

viszonytól
London, julius 9. Macdonald mi­

niszterelnök Párisba utaztában a 
Reuter iroda munkatársával beszél­
getést folytatott, amelyben kijeién 
tette, hogy nem vezeti semmiféle 
hátsó gondolat, csupán megakarja 
siilárditmi Franciaország és Anglia 
együttmüsödésőt.
herriot elkésett Macdonald 

fogadtatásáról
Pdris, julius 9 Macdonald angol 

miniseierelnöknek tegnapi idoérke- 
zése politikai jelentőségén hívül nagy 
társadalmi eseményt is jelenteti. Az 
előre megállapított program szerint 
Macdonald miniszterelnöknek kedden 
délután 4 órakor kellett Parisba 
érkezni. Már 3 órakor a Gzreduuord
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Ásók, Kapák, Kaszák
Keritéafonstok, Szöllöpermetezök, Épületvftsaliaok, Falszigetelő és Kátrányos lemez
Böhler dobsin, Edények, G»zd*sátfi eszközök a Koszuth-sxobor mellett

Bészler és Dávid vaskereskedésében
olcsód kaphatok. ~BB Tulajdonos: Dávid Jakab.

Legkekemesebb sörözőhely a

GAMBRINUS TERASZ
Világos Szt János és Excelsior Baksör.
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lemmel járhat. A Mondo azt a hirt 
közli, hogy az utóbbi mpok folya­
mán a fascisták fegyveres különít­
ményeket kaptak. A lap felhívja 
Feddersonit, Narochit és Gazati 
liberális minisztereket, hogy ne en­
gedjék a közrendet megzavarni,

Ausztria költségvetése 
deficitet mulat

Becs, julius 9. Hosszabb idő után 
Ausztriának költségvetése deficitet 
mutatott. A kormány és Zimmer­
mann népszövetségi biztos között 
magállapodás jött létre, mely szerint 
az e havi kiadások 52 6 millió arany­
koronát tesznek ki. Ezzel szembon 
a bevételek csak 46'6 millióra súg­
nak. A deficit tehát 6 millió arany­
korona, amely ót a nagykölcsön m tra- 
dékából fedeznek.
Lemond a Pasic^-kormány

Belgrád, julius 9. Politikai kö­
rökben teljes bizonyossággal be­
szélik, hogy a tegnapi miniszter­
tanács elhatározta, hogy a király 
megérkezése napján Pasié?, minisz­
terelnök beterjeszti a kormány le­
mondását és megbízatást kér a 
választások kiírására.

Uj menetrend a nviregyházi- 
uásárasndmÉnyí vonalon
Julius 15-töl kezdödölog Nyíregy­

háza—Vasarosnatnőny, Mátészalka— 
Csengor és Mátészalka—Vásáros- 
naméoy között a jelenlegiek helyett 
az alábbi személyszállító vonatok 
fognak közlekedni.

1. Nyíregyháza—Vásdrosnamény: 
6221. és 6222. vasárnap kivételével 
naponként; 6224. és 6227. kedden, 
csütörtökön, pénteken; 6228. és 
6229. hétfőn, szerdán, szombaton és 
vasárnap.

2. Mátészalka—Ci enger •. 6121., 
6122. és 6126. naponként; 6127. 
kedd, csütörtök, szombat; 6129. 
hétfő, szard3, ; iatek, vasárnap.

3. Mátészalka - Vásdresnarnény : 
6566., 6569.. 6582., 6583. naponként.

Debrecenből csak három 
ember vándorolhat ki

Amerikába
(4 Hajduföld tudósítójától.) A deb­

receni m. kir. állami rendőrséghez 
megérkezett a belügyminiszter reu- 
delete, amely az amerikai Egyesült 
Államokba szóló útlevelek kiadását 
szabályozza.

Az Egyesült Államok uj beván­
dorlási tlrvénye szerint az Í924—25. 
évben Csonkamagyarországról mind­
össze

488 ember
költözhet be Amerikába kivándorlás 
címén a műit évi 5767 főve! szem­
bon. A belügyminiszter pedig Deb­
recenben mindössze

három ember résxere 
adja meg azt a jogot, hogy kiván­
dorlás cimén Amerikába útlevél ál­
líttassák ki na.-nk. Ezért a rendőr­
ség csak a

lehető Isgméltányosabb három 
esetben

fogja kiállítani az útlevelet és pedig 
azok számára, akik a múlt évben az 
évi kvóta boleite után kap’ak Ígé­
retet „jövő évi előny“ cimtn.

Az üzleti és egyéb ügyekben Atne- 
rikaba kiállítandó útleveleknél ké­
sőbbi rendi let fog intézkedni.

— Olaszmódra készült makaróni 
frissen is kapható BABKO ffisser- 
üzleteben, Keszena-ntca 1.
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Halassy Gyula megnyerte a galamblövő 
világbajnokságot

Egy debreceni földbirtokos» hravu.os teljesítmé­
nye az olimpiádon

(4 Hajduföld tudósítójától.) Amig 
az úgynevezett magyar labdarugók, 
akik nagy reklámmal hirdették min­
dent elsöprő tudásukat, csak szé­
gyent hoztak a magyar névre Paris­
ban, addig a liberális körökben 
annyira lesajnált vívók, atléták, cél­
lövők, a magyarság igazi képviselői 
szebbnél szebb diadalokat aratnak. 
Őket ugyanis nem az üzlet, a pénz 
hevíti, mint a labdarugókat, hanem 
a megnyomorított, magyarság méltó 
képviselete; ezek tudnak még ma­
gyar szívvel, magyar lélekkel küz­
deni.

A szerdai nap kiemelkedő ese­
ménye, hogy dr Halassy Gyula az 

olimpiai egyéni agy aggal a in bin vő 
versenyben első lett.

100 közül 98 esetben talált. Ha­
lassy bravúros győzelmével meg­
szerezte Csoukamagyarszágnak 

az első világbajnokságot.
Halassy Gyula kitűnő teljesít­

ménye kétszeres örömet kelt, hiszen 
Halassy debreceni földbirtokos, a 
Szomjas fivérekkel együtt számos 
bajnokságot nyert s most Párisban 
szerzett dicsőséget a magyar név­
nek.

Megnovekedett 
a munkanélküliek száma

Több ezer munkást és tisztviselőt bocsátottak el
Budapest, julius 9. A munkanél­

küliség az utolsó hónapokban hatal­
mas arányban növekedett. Január 
óta SO’éVí-al, május óta psdig 8°/o al 
emelkedett a munkanélküliek száma, 
Budapesten több mint 24 ezer mun 
kanélküli munkás vanc Ezeknek a 
muekanélkülieknak a száma is nő 
vekedni fog, mert a gyárak és ipar­
vállalatok egyre másra bocsátják el 
munkásaikat. Nagy elkeseredést kel 
tett a munkások körében, hogy há­
rom téglagyár az elmúlt hetekben 
beszüntette üzemét. A három tégla­
gyár mintegy 2000 munkást fosztott 
meg kenyerétől. Nagyobb elbocsátá 
sok történtek a múlt héten Csepe­
len, Diósgyőrben az államvasutak 
gépgyárában, ahonnan 400 munkást 
bocsátottak el. Az egyes szakszer­
vezetek havonta 100-300 millió 
koronára terjedő segélyt bocsátanak 
jelenleg a munkanélküliek rendel­
kezésére.

Úgy tudjuk, hogy az elbocsátott 
magántisztviselők rövidesen szintén 
felkeresik a népjóléti minisztert és 
megkérik arra, hogy a munkanélkü­
liség rendezésére vonatkozó intéz­
kedésben foglalkozzék az ő helyze­
tükkel is,
Czettler Jenő a bankjegy­

rendszert követeli
. Budapest, julius 9. A munkanél­

küliség proglémájának ügyében Czelt- 
ler Jenő nemzetgyűlési képviselő a 
következőket mondotta:

A vállalatok most térnek át az 
aranyköltségvotésro. Ennek és az 
gész szanálási folyamatnak termé- 
zotes következményo, hogy bizo­

nyos üzemredukciót kell csinálni. 
,ll°nyos’ houy a kereseti lehetösé- 

í?™ “aSyo.u niegcsökkontek. A béke- 
z y^onyitva, majdnem min- 

az akkori árnivó felett mozog. 
Ezért követőijük, hogy mielőbb 

erjfink át a bankjegyrendszerre. 
Addig nem tudunk a folytonos

Magyarország eddig Halassy ré­
vén egy első, Somfai révén a pon­
tatlanban egy második, a tőrvivók 
révén egy harmadik, Gíspár Jenő 
révén a magasugrásban egy negye­
dik, 1 ary Gizella s a galamblövö 
csapatversenyben egy-egy hatodik 
helyet hozott.

*

Budapest, julius 9. Az olimpiád 
kedden megtartott mérkőzésén Gerő, 
Kurunczy a 200 méteres síkfutás­
ban, Muskdt a 110 méteres gát­
futásban, Bedő a sulydobásban he 
lyezotlen lett, ßedö, bár itthon 13 50 
körül dobált, Párisban csak 12 68 
métert tudott elérni,

A birkózásban a magyarok eddig 
igen szépen szerepelnek. Matura győz 
Sesta osztrák eilen, Steinberg észt 
győz Györgyei ellen, Dömén? győz 
a francia Bonnofoud ellen, Svenson 
svéd győz pontozással Németh ellen ; 
Tasnády győz O.-tman svéd ellen, 
Magyar győz Ursh lett ellen, Rád- 
vány győz a kitűnő Eggebert norvég 
ellen. Egy-egy versenyző két vere 
ség után esik ki a további küzde 
lemből,
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drágaságból kijönni, mig ilyen nagy 
számokkal dolgozunk. Semmi értelme 
arnak, hogy két koronát érő 100 
ezer koronás prpirpínz legyen for­
galomban.

a vasutasok anyagi 
sérelmei

Budapest, julius 9. A vasutasok a 
fizetésrendezéssal nincsenek meg. 
elégedve. Tegnap ez ügyben a ke­
resztyén szocialista vasutasok orszá­
gos gazdasági egyesülete választ­
mányi ülést tartott. Egyhangúlag 
megállapították, hogy keveslik ezt a 
fizetésrendezést és igazságtalannak 
tartják, mert százalék szerint épen 
azokban az osztályokban emelték 
legkevésbé a fizetést, amelyekben a 
vasutasok zöme van. Elhatározta a 
VOGE, hogy a legközelebbi napok 
ban egy kétszáz tagú küldöttséget 
vezet valamennyi vasutigazgatóság 
hoz, hogy a fizetésrendezés után még 
fennmaradó és újabb sérelmek gyors 
orvoslását kérje.

A 33-as bizottság ülése
Budapest, julius 9. A pénzügy­

minisztériumban lázas munka folyik 
azonkon a rendelettervezeteken, ame­
lyeket a 33-as bizottság holnapi 
ii’ésén tárgyalnak.

A 33-as bizottság többek között 
az államvasuti tisztviselők és egyéb 
alkalmazottak illetményeinek újabb 
szabályozásáról, valamint az állami 
vasgyári tisztviselők illetményeinek 
szabályozásáról szóló rendeletterve­
zetet tárgyalja, majd ezzel kapcso­
latos? n tárgyalás alá kerül a köz­
szolgálatban álló tisztviselők fs 
egyéb alkalmazottak hivatalos muri 
kaidejének ideiglenes felemelése tár­
gyában kiadott rendelet is. A 33 ss 
bizottság ülésén felvetik a munka 
nélküli -ég kérdését is.

Legolcsóbbak a
Hajduföld apróhirdetései

Egy dühöngőőrült megtámadta 
a járókelőket

Izgalmas hajsza a József kir. herceg-utcán
(A Hajduföld tudósítójától.) Izgal­

mas je'enetek játszódtak le keddről 
szerdára virradó éjjel, egy óra előtt 
a József kir. herceg utcán. Egy ön- 
ós közveszélyes örült fiatalember, 
Rácz Sándor nyolcadik reálista, aki 
azonban betegsége miatt félévben 
kimaradt az iskolából — megtá 
madta a járó-kelőket s csak izgul 
más hajsza után sikerült ártalmat­
lanná tenni,

Winkler Ödön könyvelő feleségé 
vei és 10 éves gyermekével a késő 
esti órákban hazafelé tartott a József 
kir. herceg-utca 30. szám alatti la­
kására. Egyszerre azonban találkoz­
nak egy

dúlt arcn, kezével hadonászó 
fiatalemberrel,

aki a sötétben megtámadta a 
könyvelőt s

öklével erős ütést mért a fejére.
Winkler véresen esett össze. Fele­
sége rémülten kiáltott segítségért, 
mig a kis gyermek rendőrért futott 
és sírva jelentette:

— Bácsi kérem, segítsenek, kiakar­
ják rabolni apukát.

A dühöngő örült ezután lármájá­
val a csendes utcát egészen felverte. 
Összefüggéstelen szavakat kiabált:

— Tönkre tett az a nő — de 
azért nem megyek Nagykállóba a 
bolondok házába.

Majd verseket kezdett szavalni s 
Sekszpir egyik drámájából idézett. 
A járókelők megakarták fogni a 
fiatalembert, aki azonban kétségbe- 
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Drózdi Győző rágalmai a bíróság előtt
A főváros rágalmazás! pőre Drózdi ellen

Budapest, julius 9. Drózdy Győző 
a szabadkőművesek lapjában cikket 
irt a forradalmi vétségek miatt el- 
bocsott fővárosi tanerők ügyében és 
a cikk során a mostani tanácsot 
vádolta meg azzal, jhogy előijárt 
a forradalmi eszmék szitásában, 
mert állandóan körlevelet küldöz­
gettek szét az iskolákba, amelyek­
ben propagandát csinállak a fórra 
dalmi szervezeteknek.

A belügyminiszter a főváros taná­
csának felhatalmazást adott, hogy 
az ügyészség utján megindíthassa 
az eljárást

sajtó utján elkövetett rágalmazás 
elmén Drózdi ellen.

A cikk egész tartalma a leghami­
sabb beállítása a való helyzetnek. 
A tény az, hogy nem a városházáról 
forradalmasították a külső szerve­
zeteket, hanem épen egyes testüle­
tekben és hivatalokban folyt a for­
radalmi aknamunka, amely annak­
idején a legvadabb terror eszközei 
vei dolgozott egyes megfélemlített 
vezetők felé. A fegyelmi büntetések 
során éppen ezeknek az aknamun­
káknak az értelmi szerzői vették el 
legtöbbször méltó büntetésüket. Ter­
mészetes, hogy velük sokszor olya­
nok is bűnhődtek, akik maguk nem 

Friss töltésű ásványvizek 
megérkeztek. — Nagyban és kicsinyben kaphatók:

Ágnes, Karlsbad! Mühlbrunn, Málnási Mária,
Parádi kénes, Salvator, Csizi jódos, Marienbadi Kreutzbrunn, 

' Levico, Parádi arzén, Selters >

Kontsek Géza Kossuth-u. 15

esetten védekezett s
többeket teltleg bántalmasott, 

mig végre az Arany Bika szálloda 
egyik hetese s a rendőr leteperték 
s ártalmatlanná tették. Időközben a 
helyszínére érkezett Szabó Gyula 
rendőrkapitány is, aki intézkedett, 
hogy megkötözve szállítsák be a 
fiatalembert a rendőrség központi 
ügyeletére. Itt dr Tamássy Géza 
kerületi tisztifőorvos megvizsgálta s 
megállapította, hogy Rácz Sándor 

ön és közveszélyes őrült.
Rácz a rendőrségen is dühöngött. 
Először Petőfi verseiből szavalt ösz- 
szofüggéstelenül.

— Egy gondolat bánt engemet, 
szavalta — majd a Sára néniből 
idézett. Ezután a tiszti orvosnak 
támadt — Miért nem köpöd ki az 
aran\fogadat — kiáltotta . . . 
Rrczot csak nagynohezen lehetett 
lecsilapitani.

A nyomozás során kiderült, hogy 
Ráczon már régebben mutatkoztak 
az elmebaj tünetei s kórházba is 
akarták szállítani, azonban

nem volt hely s ezért nem 
vették tel.

Szülei, — Rácz Imre altiszt s a 
felesége, akik a S -.epossőgi utca 10. 
szám alatt laknak — vigyáztak a 
beteg fiúra, azonban tegnap este 
egy önzetlen pillanatban mégis el­
távozott.

A szerencsétlen fiatalembert Nagy­
kállóba, az elmegyógyintézetbe fog­
ják szállítani.
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kezdeményezték a forradalmi akció­
kat, de később résztvettek azokban.

A budapesti büntetőtörvényszék 
Tőroky-tanácsa szerdán délelőtt vette 
nyilvános tárgyalás alá a rágalma­
zás! pert. A tárgyaláson Drózdy fel­
szólalása után védője, Bródi Ernő 
mindenben azon a nyomon haladt 
tovább,, amint a cikk annak idején 
tette. Érdekes volt a tanuk bejelen­
tése. Fass József népjóléti miniszter, 
Klebelsberg Kunó gróf kultuszmi­
niszter, sőt Bethlen István gróf mi­
niszterelnök személyében, akik ugyan­
csak clbámulhatnak, hogy mikor és 
milyen címen lehetett nekik közük a 
főváros forradalmár tanerőinek fe­
gyelmi ügyeihez.

A védőnek a valódiság ilyen irányú 
bizonyítására tette előterjesztését a 
főváros képviselője, valamint Biró 
Kaimén főügyészhelyettes is elle­
nezte azon a címen, az előterjesztett 
bizonyítékok

nem alkalmasak arra, hogy a cikk 
állításainak valódiságát igazolják.
A bíróság ezután tanácskozásra 

vonult vissza, majd az elnök kihir­
dette a tanács végzését, amellyel 
részben helyt adott a valódiság 
bizonyítására. Ez ellen a védő 
semmiségi okot jelentett be.
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1509 Calvin János születése a picardiai 
Nayonban.

1290 IV. Kun László magyar királyt há­
rom kun orvul megöli sátorában a bihar- 

megyei Körösszegen.

A Meteorológiai Intését jelentése
Hazánkban a meleg enyhült. Eső elvétve 

csak kis mennyiségben volt.
időjóslat: Zivataros esős idő várható 

sok helyen csökkenő hőmérséklettel.

Közművelődési könvvtár nyitva délelőtt 
9—1-ig, d. u. 3—7-ig,’

Csokonai-ezinház este 1,9 órakor Az 
ártatlan Don Juan.

Vígszínház; Utazás a Marsba.
Urániában : Pillangót és Rocheefeller 

filmje.
Meteor: A méregkeverő.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kígyó, Arany Angyal, Reménység 
Sas, Bocskav, Tisza

— Dl rendőríelögyelő Debrecen 
ben. Báró Wardener Mihály rondör- 
felügyelöt Miskolcról Debrecenbe he­
lyezték át. Az uj rendőrfelügyelő már 
el is foglalta hivatalát.

— A kalocsai vértana magyarok 
kivégzésének évfordulója. Tegnap 
volt ötödik évfordulója annak, hogy 
Szamuelli hóhérjai több tekintélyes 
köztiszteletben álló polgárt akasz­
tottak fel Kaloc-a csendes főutcáján 
a Jézus Társasági Kollégium előtti 
téren. A szörnyű tetthelyre odaren 
delték a szerencsétlen emberek hoz­
zátartozóit, akiknek végig kellett 
nézni a bűntettet. Az évforduló nap­
ján Horváth Zoltán felszentelt püs­
pök celebrálta a misét. Mise után a 
Kollégium e’é vonult az egybegyült 
közönség s a Kollégium falába illesz­
tett emléktábla e'őtt Barcsay István 
plébános tartott beszédet.

— Hazahozták a világháború egyik 
hősének holttestéi- Budapest, julius
9. A hősi halált halt Cortez Alfréd 
műegyetemi hallgató, tartalékos tü 
zérhadnagy holttestét édesanyja az 
olasz harctérről hazahozatta és e hó 
11-én délután 5 órakor temetik a ha­
zai földbe a farkasréti temetőbe. A 
tragikus sorsú többszörösen kitünte­
tett hadnagy 1918. október 29-én a 
háború utolsó napján esett el a Cham 
piglion vívott súlyos harcokban.

— Emlékszoborleleplezézi ünnep­
ség Hagypeterden. Pécsről jelentik: 
Nagypeterd község vasárnap tar­
totta a hősök emlékszobrának lelep­
lezési ünnepségét, amelyen a Kor. 
mányzót Soós Károly altábornagy 
képviselte. A nagyszámú ünneplő 
közönség soraiban jelen volt a ke­
rület nemzetgyűlési képviselője, Pa- 
tacsl Dénes is. Mdnyoki Sándor re 
formátus lelkész imája után Csikesz 
Sándor dr debreceni egyetemi tanár 
mondott ünnepi beszédet, majd a 
műsor több száma után Soós Károly 
altábornagy lelkes beszédben mél 
tatta az ünnepély jelentőségét. Az 
ünnepséget követő banketten számos 
pohárköszöntő hangzott el. A kö­
zönség táviratban üdvözölte a Kor­
mányzót.

— Menetrendváltozás A MÁV 
debreceni üzletvezetősége közli, hogy 
julius 10 tői, csütörtöktől kezdődő 
leg Kisvátda—Nyirbakta között a 
6472. és 6473. sz. személyszállító 
tehervonat közlekedtetését beszün­tetik.

Megnyílik 
julius 12-én 
szombaton

ünnepi 
utcai és 
összege

— Házasság. Dr Gottenhuber Hen 
rik és sepsiszéki és gidófalvi Orbán 
Ida Kispesten házasságot kötöttek.

— Elfogtak egy ékszertolvaj nőt. 
Vdradi Aranka Kupferstein Jakab 
Hunyadi-utca 6. szám alatti lakásán 
volt alkalmazásban. Váradi Aranka 
a közelmúltban több arany nyaklán­
cot, körgallért, ékszert lopott el két 
millió korona értékben, majd eltávo­
zott s Hajdúböszörményben beállott 
pincérloánynak. A mult nap a rend- 

I őrség elfogta s őrizetbe vette. Bün­
tetésének kitöltése után kórházba 
szállítják, mivel beteg.

— Építőiparosok értekezlete. Fel­
kéretnek az összes építészek és 
építőmesterek, valamint a képesített 
kőműves- és ácsmesterek és kőfara­
gók, hogy julius 10-én, csü’örtökön 
d. u. 6 órakor az Ipartestület tanács 
termében tartandó értekezleten, a 
tárgy fontosságára való tekintettel 
okvetlen jelenjenek meg. Ipartes­
tület.

— Növényvédelmi Naptárt adott ki a m. 
kir. fö dniivelésügyi minisztérium gyógy- 
és ipari növényforgalmi iroJája. A nap­
tárt, mely havonként feltüntetve ad útba­
igazítást a gazdának a növényi és állati 
kártevők e leni védekezésre, Kadocsa Gyula 
és Kern Hermann kiváló szakembereink 
írták. Kívánatos volna, hogy e jól szer­
kesztett útmutató minden gazdának kezébe 
eljusson, mert az évenként sok millióidra 
menő kár, mely a növényi és állati kár- 
t vők pusztítása révén előáll, csak úgy 
lesz elhárítható, ha az ilyirányu szakis­
meretek kellőképen elterjednek. A Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara erre való to­
ki tettet igyekszik e könyv beszerzését és 
elterjesztését elősegíteni s a Kamaránál 
példányonként 25000 korona ellenében 
bárki már is megkaphatja.

— A Stefánia szövetség pünkösti 
gyűjtésének eredménye a debreceni 
Stófánia szövetség pünköst 
gyűjtése alkalmával befolyt 
házi jótékony adományok 
10,816.851 korona.

— Élelmentés közben a 
fűlt egy újságíró. Szentesről 
Vasárnap délután a szentes/ stran­
don a Tiszában fürdött Cirbus Sán­
dor, az Alföldi Újság felelős szer­
kesztője. Egyszerre csak segélykiál­
tások halatszottak a Tisza közepe 
felől. Két nő örvénybe került. Cir­
bus nyomban segítségükre sietett, 
az örvény felé úszott, de őt is el­
kapta a viz és még mielőtt segít­
hettek volna rajta, elmerült. Az oda­
siető emberek csak az egyik nőt 
tudták megmenteni. Cirbus höltes'.ét 
még nem találták meg.
- Az „Arany Bika“ gőz és kád­

fürdő állandóan nyitva reggel 6 órá­
tól este 7 óráig. Hidegvíz kúrához, 
gőzfürdőhöz havi és heti bérletje­
gyek igen mérsékelt árban váltba 
tók. Tisztviselőknek, egyleteknek és 
intézeteknek nsgy árengedmény.

— A honvédzenekar térzenéje. A 
m. kir. honvéd gyalogezred zenekara 
Nőth Antal ezredkarnagy vezénylése 
alatt csütörtökön délután V,7-től 
’/28-ig térzenét tait a következő 
műsorral, melynek keretében első- 
izben adják elő Liszt Ferenc I sö 
Magyar Rhapsodiáját. A műsor a 
következő: 1. Nőth A.: Magyar 
népdal induló. 2. Granadó D.: Ham­
burgi mazurka. 3. E lenberg R ; Az. 
aranyműves kabpácskája, jellem da 
rab. 4. Zaitz I.: Boszorkány nyitány. 
5. Liszt Ferenc : I-ső M igyarRh ip' 
sodia, 6 Gilbert I. : Tangó, jellem 
darab. 7 Vince Z<.: Szép vagy 
Magyarország.

Tiszába 
jelentik.

IS Elsőrangú fővárosi művészek részvételével £ | 

Kabaré és Orfeuml 
a Nagyerdei Vigadó cukrásida épületében. Külön villamos járatok. |

— Dosgazdag mézszüret Baranyá­
ban. Pécsről jelentik: Dúsgazdag 
mézszüret várható Pécs környékén. 
Mintegy három év óta rossz idő járt 
Pécs vidékén, most azonban a meleg 
június a dús akác és hársfavirágzás 
folytán nagy szüret várható. A szá­
mítások szerint egy egy kaptárból 
félmázsa mézet fognak nyerni a 
termelők. Mégis a legnagyobb termés 
Szímtlőrincen lesz.

— Merénylet a londoni oláh követ 
ellen. Londonból jelentik: a londoni 
oláh követségre beállított egy oláh 
diák azzal az ürüggyel, hogy segít 
séget és tanácsot akar kérni. Ami­
kor a konzul elé vezették, revolve 
réből kétszer rálőtt, a golyók a kon 
zult súlyosan megsebesítették. A 
körülbelül 25 éves fiatalembert le­
tartóztatták.

— Megdrágul az oláh vasút. Bu­
karestből jelentik : A minisztertanács 
hozzájárult a vasu'i díjszabás 25 
százalékos emeléséhez.

— A volt szász trónörökös pappá 
szentelése. Drezdából jelentik: 
György, volt szász trónörökös a ki 
rályi család lemondása után papne­
velő-intézetbe lépett és most fe 
jezte bo tanulmánvait. Julius 15 én 
szentelik pappá Treonitzbon, szent 
Hedvig sírján. A volt trónörökös 
harcmiccegyesztendős. Nagybátyját, 
Miksa herceget, 1896 ban szentelték 
pappá és már régebben professzor 
a freinburgi egyetemen.

TESTEDZÉS
■MIMII II ........... -W!r-Hfflí->nrír|]|| i—in JT-L UITII—!!■

A DEAC országos atlé­
tikai versenye

A Hajduföld tudósítójától} A régi 
hírneves Bocsksy-verseny óta nem 
volt olyan szép atlétikai verseny 
Debrecenben, mint lesz a vasárnapi 
DE‘C verseny, amelyre csak a 
MAC nak 15 atlétája jön Benedek, 
Fixl, Karlavits (Hadházy múlt évi 
legyőzője), Juhász, Kulcsár és a 
sokszoros gátfutó bajnok Püspöky 
Tibor vezetésével. Ezenkívül a fő­
iskolai egyesületek a BE AC és 
legjobb atlétái Nagy Sándor bajnok, 
Pallaghy többszörös bajnok és re­
korder stb. részvétele biztosítják a 
verseny magas nívóját, amelyet emel 
még az is,’ hogy a keleti kerület 
büszkesége a Csillaghegyre távozott 
8 azóta naggyá nőtt Csekey Gyu’a 
is indul. Ezeken kívül az összes 
kerületi bajnokok indulnak, úgy hogy 
hosszú ideig emlékezetes sportese­
mény élvezésében lesz részük azok­
nak, akik pontosan fél három óra­
kor a nagyerdei sporttelepen kez­
dődő versenyre kimennek.

Az Ifjúsági bajnokság 
sorsolása

(4 Hajduföld tudósitójától.) Az in 
tézö bizottság szerdai ülésén kisor­
solta az ifjúsági bajnokság sorrend­
jét a következőképen :

Julius 20. NyKISE—DTE, DVSC— 
Nagykálló, DKASE-DMTK, NyTVE 
-DE AC.

Julius 27. DKASE—DEAC, DVSC 
—DMTK, Nagykállói SE—DTE, 
NyTVE - NyKISE.

Augusztus 3. Nagykálló SE— 
NyKISE, DKASE-DVSC, DEAC — 
DMTK, DTE—NyTVE.

Augusztus 10. DMTK-NyKISE 
DK A SE—DTE,DE AC— I) VSC, Nagy

kálló SE—NyTVE.
Augusztus 17. NyTVE—DEAC 

DTE—DMTK, DKASE—Nagykállói 
SE, NyTVE—DVSC. 1

Augusztus 20. NyKISE—DVSC 
DTE—DEAC, DMTK—NSE, NyTVp 
DKASE.

Augusztus 24. DKASE—NyKISE 
DVSC-DTE, NSE-DEAC, NyTVE 
—DMTK.

Az előlálló egyesületek a pálya­
választók. A bajnokságra benevezett 
a Nagykállói SE jóképességü ifjú­
sági csapata is, ami a bajnokság 
érdekességét és komolyságát csak 
növeli.

Budapesten lesz az MTK—SzAK 
döntő. A vasárnap eldöntésre kerülő 
MTK—SsAK országos döntő, ame­
lyet Debrecen is kért, a két csapat 
közös kérelmére Budapesten tartják 
meg, jóllehet, a szabály előírja, hogy 
a döntöt vidéken kell végrehajtani, 
így támogatja az MLSz központja 
a vidéki sportot, ugyanakkor, ami­
kor Debrecen, Szeged, Székesfehér­
vár sporlközönsége minden áldoza­
tot meghozott volna a megrende­
zésért.

szinhAz
Műsor:

Csütörtök ■ fsz ártatlan Don Juan, Víg- 
játér. Sarkad! Aladár ni. v.

Péntek: Aranykakas. Vígjáték. Sarkad! 
Aladár ni. v.

Szombat: A 38-as, operetté. Bemutató. 
Sarkadi Aladár in. v

Vasárnap délután: A szerencsetánc. — 
Operette. Sarkadi Aladár m. v.

Vasárnap este : A 28-as. Operette Sar­
kadi Aladár m. v.

Sarkad! Aladár vendégjátéka, a 
budapesti Vígszínház közkedvelt ko­
mikusa, Sarkadi Aladár a Szerencse­
tánc — talán kellő próbák hiányá­
ban — kissé vontatott előadásán 
lépett fel szerdán este a Csokonai- 
színház baa^akönnyü operett-műfajnak 
megfelelő sajátos stílusával, fölényes 
játékrutinjával s — ha az eszkö­
zökben nem is túlságosan válogatós — 
de szívből fakadó humorával igy is 
sok szives tapsot aratott. Játékára 
megjegyzéseinket további vendég­
szereplései során tesszük meg. 
Az együttes régi szereplői a szo­
kott módon állták meg helyüket. 
Krainpera Lóna, Liczi uj megsze­
mélyesítője különösen pompás, ar- 
tisztikua táncaival s jelentősen fej­
lődő játékával tűnt ki, mig különös 
elismerést érdemel Sötét Balázs, aki 
az előadás megkezdése előtt pár 
perccel elvállalt szerepében zökke­
nés nélküli egész és hatásos karak­
terfigurát alkotott a kalapgyáros 
alakjából. _0.
Szitásak ás oiorgóBskháiak köziemén;«!!

Csokonai-szlnhát
Ritka művész tudja megteremteni azt a 

hangulatot, melyet a Szerencsetánc Ope­
rette tegnapi előadásán Sarkadi Aladár­
nak, a színház kiváló komikus vendég­
művészének sikerült. A közönség harsá­
nyan kacagott, midőn egy hirtelen művészi 
fordulattal könnyeket facsart ki mindenki 
szeméből. Nevettetett és rikatott egyszerre 
a mire csak igazi nagymüvész képes. Ma 
csütörtökön az Ártatlan Don Juan Zeller 
gyáros szerepét alakítja páratlanul kacag­
tató egyéni humorával. Ezen vendégjáté­
kokra a helyárak csak igen mérsékelten 
vannak felemelve. Első sorban már 25 000 
koronáért lehet jegyet váltani.

■eteor-mosgé
Csütörtökön Bella Donna a M éregke- 

verő I Pola Negrivel! Csak felnőtteknek I

EGESZ



1924 julius 10 h ma bo ro lb
vígszínház mozgó

Utazás a marsba
ma utoljára I

Péntek, szombat julius 11—Iá én
BESIY PORTE» főszereplésével

A tenger asszonya
dráma 7 felvonásban.

Vasárnap Csak 1 nap közkívánatra !

A ciklon
Julius 14—15 én a Vígszínház Mozgóban 

Legnagyobb világsieneáció I
Újdonság I t Újdonság!
3 ÓRÁS ELŐADÁSOK I 6 és 9 órakor !
Petrovich Szvetiszláv 

szeméiyes vendégf&Hépte 
A TIZENEGYEDIK 

c. petrovich-filnimel oyy'jaköive.
Petrovich kitűnő műsorral jön l

A jegyeket ajánlató» az óriási érdeklődésre való 
tekintettel előre biztosítani I

AZ URÁNIÁBAN
Ma utoljára!

Pillangók és Rocheefelier 
filtne ?!

Pénteken :

A három árvái M.gy»rnim,
jösi A titkok házal jön«

.-«WI>WMl4aR<.<WniW
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Magyar korona 0.0067 J/2
StUrícHií atéríat

Nevsvtrií 559, London 2423, Milánó 
2-90, Pária 2845, Brüsszel 2510. Prága 1645, 
Budapest 6'1Beigrád 667 Bukarest 
z22, Varsö 109, Bécs 79'15, Szófia 
468 háromnegyed, Beilin 134 és fél, 
Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a drwtísÁr oiysmorróí
■)ouát 82100—83890, angol tont 355300-— 

364000, ......................    - -
francia 
14580 15510, 
315 350, líra 
98).
116'15-118'55 
-----pénz.

Termény tensile zösias
A mai terménytőzsdén az irányzat álta­

lában nyugodt volt. Búza változatlanul 
hrloti. Zab sziláid.

Hivatalos arai 
búza 315-320, 
kiló 
330, rozs 270-280, 
takarm. árpa f 
repce 510-30, 
205-210.

Per?ír?i;-.»'átofrí sortátvá&ár
Nyii(vásári maradvány 618, érkezett 478, 

eladatott 200. Árak , könnyű 18500—21000, 
nehéz 19- 22 ezer, zártvásári maradvány 
b0. érkezeti 44. eladaíott 20. Arak a 
fentiek.

hollandi forint 30930—31730, 
'rank 4160—4290, svájci írunk 

cseh korona 240;'i—2470, lei 
3510-3580, -t r-i *

német mátka —, osztrák 
fillér, Napoleon

940

ar.rw

76 kilós tiszavídéki 
. egyébb 310-318, 

■8 tiszavidt-i.i 330—335, egyébb 3
— — zab 307‘/,-17‘/a, 

280—300, tengeri 280—9J, 
', sörárpa-- , koipi

79

s Egy jómeneteiü : 

hovácsmiiheiji 
í:: felibe kiadó

Értekezhatni lehet
Molnár Lajossal Nádudvar.

Fßä

s tiankux;
jól 55’ 

Bosny.agrár 58 
Uűldhitö; 
«azai 
Hermes 
Agrár 
HSzlavon.
I .loyd Bank

1 
Ingatlan

I Cseh
Forgalmi 
.«síz. 
Kér. hitel 
Leazámitoi) 
Német 
Otasa 
Közp. Jelz. 
V árost 
Merkur 
Nemz, bank 
.‘sztr. öttel 
Keresk. 1 
Hungária 
Wienei B 13) 
Amerikai b. 6550 
Atlantice —
Takarékpénztárak 
iölvárosi 29' 
Lipótváro.- 9 5 
Egyes.fővár.168 
Magy. Alt. 168 
Moktár 215 
Pesti hazai 4050 
Kőbányai

Blztosib A .

!
l Magy 
íonotére 
M-franoia 
Jég 
Pannónia : 
Nemzeti b.

MalmrÁ 
1 :ack

Concordia 
Békéscsaba, — 
rJső Bpest 145

S 7'örökszntm
I Gizella
■ Hungária
§ Királymaiorn 49
| Viktória 275

s

Értéktőzsdéi árfolyamuk (ezresekben)

395
182
46

65 
lf 
612 
225

29 
42' 
108
29 
86.
27 5 
20.8

8
13-5

i 37
182

1395

13 5
ük

1.18 
230

155
3000

56
134
47-

32

107

l’ranszdan, 68 
Bányák és tóglagy 
Bauxittröszt 330 
Bsoosiai 
Borsodi 
Lőrinesi 
Csep.tégla 
Cemuu 
Szászvári 
Kohó 
István 
í.'raaohe 
Magnesit 
M. aszfalt 
A. Kösz. 
Kerámiai 
Móri szén 
Nagybát. 
Salgó 
SajőkonJói 
Újlaki 
Unió/ 
Urikáuyi 1150

Nyomdák 
Athenaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Globus 
Kunossl 
Paliasz, 
Révai 
Kigler 
Stefauemn 
Ujságüzem 
Vas és g. pjyuia. 
Bródi vagon 112 
Koburg 
Corvin gép 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
Féirikeresk. 26 
Flank! 
GauzD.

i ioo

66
16

85.
385
520

36
230 

2325
72 

352>
81

018

160
30

145
8 5 

102
39
8.

125 
□8 
65 
85

45
8 5

19
165

1553

120
3559
1650

Gép és vasút 40 
Magyar acél 255 
Belga fém 
Mérleg 
Motorgyár 
ólom 
Chandvir 
Vegyipar 
Vagon ,/yár 
l’alágyi' 
Rex 
Rima 
Rcessenunn ioö 
liotmiillur 
áohlioh 
áohulier 
Vend! ni 
Vulká i 
Wörmjr

135 
26‘ 
33 

20’
135

31

7
78
146

74 
4 ) 
85 
95 

3o'
Textilipar 

Textil 5*. 
Gyapjúm no 56 
Szövők j;.> 26
Huidb. .. 185 
Győri textil 27 
■> uta 
Karton 
Kérni 
Pamut 
Szegedi 
Unió n x '

Vegyipar 
Ohinoiu 
Oatiios 
Diana 
Sno ' . 
Flóra 
Hung, miltr. 
Keleti 
Klein utria 
Kloti:) 
Szikra 
Török 
Wander 
Szénkéueg 
Labor

93
75

258
400

IzO
7

175
100

32 
T 

65 
55 
28 
3?

KülönféléK
Kútarcsai 56 Bárdi 14.
Györffy 85 Honi 78
Jcffher 150 Brassói 460
Vzszab 45 Corvin róm 14
Kissiiug 14 Dorogi 30
Kühne 51 Limió.iU 55
Láng 15) ur 45
LipUk 15- Feite.' 1 "■ ——

4.
25 >
350

25

158

Győri bőr — 
Haugyaipar 28 
Kábel 
Királyantó 
Ostermei > 
Gummi 
Német in. 
Vasút fvrg. 
hiterrcxi ii 
Star 
Telefon 
Turul cipő
Unió színház. 80 
Szolnoki 5 
Zagyvájáig 2 r 
furui Tem. —

Cukorgyi rak 
Délcukor 
U jrvát 
Cukoripar 
Hezögait, 
Mezőbe.;'.. 
Stuuuir

58 J

2)7 ) 
5)8 
250 

2050 
Él d;ni«er

18 5Cinner 
fiumei 
Fruklus 
Halkerj.< 
ázaláiu. 
Ooeáo 
Plispő'ií 
Foiraií 
Villányi 
Gáz és «
Alt, Gázizzó 13 
Ált. Légsz. 725 
izzó 
Just izzó 
Auer 
Piőbus 
Vasra. vili 
Lámpa

Olajnitiv«« 
petr Í3J

23 
550 
3)'

55
60 

villamos.

680
44JO’

460
42, 
60’

600
50
15.

szeszipar
3290
290

Marosi 
Olsjipai 
Sör és 
Bsróti
Részv.-»oi
Femesi sör 170 
Főváros; .Úr 41 
Gsahwiru’t 182 
Győri szesz — 
Keglevieu 21
Király Kiír 8)

Folg. Sör 
Krausz 
Pannónia s 
fetue.il hí. 
Szálloda, gy. fürdő 
Hungária • 
Royal 
Égisz 
Ligetszanai 
Sohwartaar 
Lukács

Faipar 
tícrourfa 
Cserző 
Dharaszti 
Egy. fa 
Funiergyár 
G.utiua.i.) 
Hazai 
rlOilíta 
Kőrösb 
Kronborga’ 17' 
Lignum T. 
Hitelfa 
Magy,-Am 
Erdő 
•í. Loyd 
Malomsoky 
Nemzeti 
Gichtig 
Ofa uj 
Rézbánya' 
Szlavónia 
Thék 
Nasicí 
Viktor ia 
Zabol»! 
Zentai 
crdöbirl.
Közlekedési 
Adria 
Atlanti« 
Közüli 
Város 
Bur 
Óéit vasul 
Weiter 
Lovsaié 
Miskolci 
Nova 
Állam - \. <t 
Trö-.

210
34
33
55

11

3.
30

26
17

420
13)
8’5
19

75
3)
12
3.5
55

133 
4 
575 
145
105

2850 
5 

114

40
Váll.

1425
40
58
69

60
620
328 
275

42
185 
530 
90

Olcsó!
Olcsó!

Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó I

!!!

Arany Bih
Divatház

Bika-épületben
Debrecen legjobb bevásárlási 

helye!
Nyári újdonságai megérkeztek 

külföldről!
Mélyen leszálitott árusításunk 

megkezdődött 1

Maradékok
félárban fdárusittatnak I!

Fnrbnc* »íá Imán orgona, zongora es harmóniám készítő.
I ill luu- mllnla?! Oebrecsn, ^yit-u. 39. (saját ház.) 

Készít elsőrangú gépezetei és légnyomása tartós nemes hangú uj orgonákat művé­
szi kivitelben. Hadi célokra elrekviráit és egyéb orgonasipok speciális készítése és 
szállítása. Régi orgonákat légnyomása rendszerre átalakít. Javit, tisztit, kibővítést 
vállal felelősség me'lett. Uj hangolásokat, évi gondozásokat, villamos fúvók beren­
dezését, készítését. Zongorák, haraióniumok hangolását, javítását vidéken is felelős­
ség melleit e'zközii. Tervezetet, költségvetést, felvilágosítást készséggel nyújt bár­

kinek. Szakképzettségemről sok egyházi okmányokat felmutathatok.

> katonai falszerciésok hgolc'óbb beszerzési forrása !
i Piskuäiy Hl »hi h WlMÜl InlííítÜÍÜ Kossuth-u. 58 í

150 cm széles férfigyapju 
ruhaszövet . . . ,

150 cm széles angol sche- 
wiot........................

14t) cm széles camgarn 
gyapjúszövet .

140 cm széles ragián szö­
vet ...............................

Divat sziliekben gyapjú 
gab&rdin costümre .

Divat csikós és sottis 
gyapjú alj szövetek 

Divat csikós női ruhaszö.

130,000 K

160,000 K

200,000 K

200,000 K

105,000 K

105,000 K

vetek............................ 55,000 K
Női ruhaszövet többféle

színben............................
Trikó selyem minden szin-

35,000 K

ben . . 90,000—150,000 K-ig
Selymek dús választékban 
Cäit os costüm és férfi

ruhavászon .... 
Divat oponse .... 
Cérna gronadin divat min­

tákban ........................
Feltűnő szép liberti bt

tisztok............................
„Goldberger“ karton . 
Kitűnő ágynemű és fehér­

nemű vásznak .

30,009 K 
115,000 K

40,000 K

45,006 K
21,500 K

23,500 K-tólTavaszi ango? ár. francia divatlapul;
Férfi
Divat,

Egyetemi Könyvkereskedés
Ssölny rtsröílC* Irodalial Vallalst Béssr. T

divathp, Kézimunka-lapok, Divatszalon, Lagujahb 
Record,. Paris legújabb számai kaphatók

1 88
Társ.

Mosó voái . . 26,090—80,000 K ig
Cérna zephir (Hermann

Polák gyártmány) . . 29,000 K
Női ing............................ 45,000 K-tól
Férfi ing............................ 85,000 „
Női kötött blouz . . . 85,000 ,
Divat csíkos női kötőit

mellény és kabát . 
Női muslin harisnya 

minden színben

100,000 .

. 35,000 ,

J Divat fátyol- és mouszlin

HOlSNYáH
érkeztek

és értékéül! tudja pénzét, az csak a

HANGYÁBAN1 VÁSÁROL
üllVüZltJw

Hagi és Petrik
löföa és rövidáru üzletében

Szent-Anna-utca 5.
»‘fonok, mo»ó voklok, karto- 

es mindenféle rövidáruk állandóan 
P s z o I id árban II |

FóiuleS : RÓZSA-UCCA
!! F i ó k ü z 1 e t e k a v á r o s minden r

C&timetge- és főző csokoládé . 
Mosószappan (legjobb gyárim.) 
Angoi szappan illatos óriás . 
Beföítköíözö porgamentpapir .

észében !!
1 55.000
1 *9 15 200
1 db 7.000
1 iv 800

Úgyszintén az össres tüszer, csemege és ásvány- 
vizek mélyen leszállított árban kaphatók
Úgyszintén az össres Vüszer. csemegö

Trikóseiymek nagy válasstékbaa.
Fürdő ruhákban. 
Fürdő sapkákban 

óriási nagy választók I
Női és férfi foliérneinüek, 

paplanok alhndóan dús válasz­
tékban, valamint rendelésre is 

méret szerint készítünk.

Fenti áraink hitelességéről 
vételkényszer nélkül kérjük 

személyesen meggyőződni

Tisztviselő^ 
árengedményben 

részesülnek l

fetue.il


6 1924 julius 10.

: APRÓ HIRDETÉSEK : •
• Apró hirdetések dija 10 sióig 2500 kor., minden további sró • ®
• 250 I Vastagabb betüból szedett siavak kétezresen súmtttatnak. *• ©

Apróhirdetés öt újságban 2500 kor.-éri
Ha kiauóhivatalunkban 2500 koronát befizet, gondoskodunk 
arról, hogy 10 szóig terjedő apróhirdetése a „H ijduföld“-ben, 
„Debreczen“-ben, a „Debreceni Független Ujság“-ban, „Egyet- 
értésében és a „Tiszántúli Hírlap“-ban megjelenjék.

Levelezés
■•gnőiDInék. hí komoly feleségnek valót 

»Nem bánja meg" jeligére e lap kiadója 
utján találnék.

Lakás
lytraláara kiadó tisztviselő-telepen kettő 

szoba, konyha, kamrából álló lakrész jú­
lius és augusztus hónapokra. Telefon 
II 60. 72

Ajánlat
Övegílést és képkeretezést jutányosán hé 

síit Hsmpei Jenői épület-üveges és kip 
keretező, Rikocti-u. 8. 50157

TlBllvil'SlŐ szövetekből olcsó árban készí­
tek elegáns ö tönyöket. Braun úri szabó 
József kir. herceg-utca 35-87. 866

ítíllfst aprítva vagy hasábban legolcsóbban 
szállít Unió fatelep Ispotály-te ep 1

A Debrecen—Kondoros vasúti megállónál 
levő 53 kát. holdnyi tanyám haszonbérbe 
kiadó. Balogh Zsigmond. 4922

Szoba- éstemplonifesfésf 
tapétázást, oltárok éi »irkérték aranyuiáíA» 
•a mindenféle ép «let es bútor máeolást kesiit 
külföldi stak- r». - « z _ .
lUdáMBl — íer József i

O»bi«cz*n, Arany JAnos-utca 7
■............ Vidékre Is megy .....— —
■ogrendelósre tinóm öltöny másfél millió­

tól, fsgondij négyszázezertől. Piskolty 
úri szabóüzletében Kossuth-utes 58 720

Figyelem I Győződjön meg. hogy olcsón 
és szépen csak akker ruházkodhatik, ha 
Klein Lipót rőfös posztó és kész férfi 
'uhaüzletében vásárol. Mérték utáni sza- 
b’ság. D égen féld-tér 8 846

íáthéi 14108 műszaki szerelő elvállal köz­
ponti fűtés, ipari gőzvezeték, vízvezeték, 
csatornázás, szellőzés, fürdő, egészség­
ügyi bádogos és speciális gázberendeze- : 
seket, e szakbe'i javításokat és vidéki I 
munkálatokat jótá lássál, ebörendü ki- i 
vitelben. Iroda és műhely Csapó utca 24. I 
Telefon3-21 Raktáron kutsaivattyuk 341 ;

Htnciertk, plüss szövet-, bőr- vászon divá 
nyok afrik, lószörmatracok, szalon és I 
bőrgarnitúrák készen kaphatók Debre- 
censzky kárpitosnál, Halköz 8. Javításo­
kat jutányos áron vállalok. 5078

Elsőrangú kárpitos József, i
Varga utca 1., Szent Anna utca sarok.
Kész henoeerek raktáron. 5055

3—4 úri ember jó házi kosztot kaphat úri 
családnál, Szappanos n. 29. 45

Bu'OlOXOtt szoba, konyhát jószágtartással 
keresek Péterfia közelében. Ajtó-utca 
10. Lázár. 528

lyaraió villa üres, bútorral kiadó. Porinen- > 
les szőllöhegyen. Vonat napouta kétszer ; 
közlekedik az epreskerti áilomásrói — 
Martinkai megálló 20 pero gyalogséta 
Martinkán lehet megbeszélni és meg­
nézni. Adamcsia, 531

Elcserélném központon levő egy szoba, 
konyha, mellékhelyiséggel lakásomat ha­
sonló helyen két szoba, konyha és mel- j 
lékhelyiséges lakásért ráfizetés mellett. 
Cim a Debreceni Független Újság ki 
adóhivatalában 358 I

Két szoba, konyha lakásomat azonnal at.
adom Cim a kiadóhivata ban. 63 i

RafrÍTÓchn? elsőrendű pergament- 
DUlU&ttOllüZ papír, kötözőspárga 

egolcsébban kaphatok Hegedűs és Sín 
dór rt.-nál, főposta mellett

Símoallj-Utca 26 Férfi lalpslás óOJíj.i K, i 
női talpa ás 46600 K. munkadij 15000 i 

__koron*. 9 842 . 
É«gy kocsiraktár. Használt és uj kocsik | 

kaphatók Neu űnder kocsigyárban 848

*

Megiyilt a Modem Kölcsönköny vtár, ahol 
a legmodernebb könyvek a legkitűnőbb 
magyar és külföldi Íróktól állandóan ol 
vashatók Minden uj könyv a megjele­
néstől számított 3 napon beiül kapható. 
E heti könyvujdonságok : Karithy Mimi 
Bluette, Kertem virága már kaphatok. 
Könyvcsere naponta. Tagsági díj hsvi 
15000 korona. Betét ‘.5000 kor ona. Piac 
58. Ill lépcső, 1. em.

Stejedi paprikakülönlegességek nagyrak- 
tára Lindenfeldnél, Degenfeld tér 7. 844

Sok pénzt takarít meg ha cukorral édesi - 
tett kávét Lindoníeldnél vesz. 845

Budái föld és festékáru nagy lerakat I.tn 
denfeldnél, Degenfeld tér 7 _ 859

Vangor Antal építtet- és bútorasztalos ké 
szít és javít minden e szakmába vágó 
munkát mérsékelt ár mellett. Csapó-u.
9. M ____ ___________ __859

Pinn I Ha H *'H öleset akar, keresse 
UipU . fel Liener cipőüzem utóda Péter­

ül 37. Lienor cipőüzeme _ 650
Folsórésxok készítését állandóan elfoga­

dom Péterfia 87 Cipőüzem 351
Festékek, lakkok, zománcok, kü önleges 

szobapad'ólakkok, karboüneum kapható 
Klein Vilmos festékkereskedőnél Arany 
János utca 10. (Az udvarban.) 348 

Szobafestést jután.. OS árban készít Nehéz
János, Ajti-utca 12. _ 59

Tisztviselő szövetekből legelegánsabb, leg­
olcsóbb ruhát Lenárt úri szabónál ké­
szíttetnek. Ti-n ár 28 581

iyelvi tárgyakból feíelősséggeí ■■lókészit
tanárnő nagy gyakorlattal. Cim Springer 
könyvesboltban 530

AÍ elite köz nség találkozó helye Nagy
József fodrász- és manikűr-terme- Sas­
utca 4 Manicure hölgyek részére is. 532 

flyinysrü szalontükrök, ezalongarniturák, 
kerti székek, függönyök legjutányosab 
ban kaphatók Ingósáeköz vetítőnél 523 

JÍn a vadäsiatl évad! Vadászokjóiteszik, 
ha fegyvereiket már most beadják rend­
behozás vésreti Ladányi puskamüveshez 
Debrecen, Piac 83, . 68

Korosabb j varrónő, úgy felsőruha, mint 
fehérnemű varrásra házakhoz ajánko- 
zik. Otthon is vállal. Zápolya-utcs 2. 
szám 526

Vatásxok figyelmébe I Fegyverek, ismétlő- 
és forgópisztolyok, flóbertek, vadászati 
felszerelések precízen tö tött töltények 
belfíldi, külföldi hüvelyekben saját vil 
lanygépp«! adagolva ezred gramnyi pon­
tossággal. Fegyverek, ismétlő- és forgó­
pisztolyok szakszerű javítása gyorsan, 
pontosan, legolcsóbban eszközöltetnek 
Ladányi puskamüvesnéi Debrecen, Piac­
utca 83.64

EltkélxPek középiskolai tanulókat minden 
tantárgyból vizsgálatokra. Dékán tanár, 
Rakóczi-u. 23. 349

Kereslet
Egy jóházból való fiú vagy leány hölgy 

fodrásztanulónak felvétetik. — R&minger 
Varga u. t 715

Tollat a egm <g >sabb nap i áron veszek. Fi­
scher Ferine. Bethlen-utea 54. 714

Hyolvl trrgyakból előkészít szaktanár. Cime 
az „Egyet "rfs“ kisdóhi vauiéban 836 

íégy középiskolát végzett fiút kereskedő­
tanulónak felveszünk. ,Mone" Rt. Kis- 
templombízár 53

■lisiorésstanníót te vesz Rosenborg és Ham­
mer műszerezzek. Pi«e utca 5 . 5408

Tanulók jó fizetéssel felvétetnek »Ftt-zer- 
kereskedelmi Részvénytársaságnál 332

Borbólysegodöt fiatalt azonnali be'épésre 
keresek Székely Lrjos borbély, Hajdu- 
szoboszl ü7

Aranyat ezüstöt, drágakövet, hamis foga 
k»t legmagasabb áron veszek, Braun 
Mór Piac utca 31. sz. Mihalovits patika 
mellett.

Nyomulóit a Magyar Namääti Kftnjv- ta L.iyitiatkväÜaiat aycwdájfebtr I’elrccfx, Pereces Józseí-ut 59.

Dobreoeni Első Takarékpénztári részvénye­
ket veszek. Ajánlatokat mennyiség és 
ár megjelölésévé1 a kiadóba ké<ok.

i ólmot bármely mennyiségben vesz Könyv-
I nyomda. Fiao-ji__59. ___________ ____
I Kerékgyártó- s-s kovácstannlók magas fi 
I zetéssei felvétetnek Neulüáder kocsi­

gyár __________________ •4<:
Egy pincét aüá’l keres pálinkamérésben 

v«gy kávéházion. Arany János utca 29. 
szám. _____________ _____ —-

Egy teljes fűszerül letberendezést keresek 
azonnali megvételre. Cim a kiadóhivatal- 

ban    M7
üsxdankgonibo , kétszáz ho dtioz tökéve: 

rendelkező részes társat keresek, aki 
gazdálkodna Péterfia utca 8 858

Kereskedelmileg képzett és gyakorlott 
fiatalember megfelelő állást keres. Címe 
a Debreceni Független Újság kiadóhiva 
falában.     852

Kerékgyártósegéd felvétetik Schönperger 
Mihály kerékgyárt mesterúél Zápoya- 
iitci 10.   __í??4

Géplakatostarlll k felvétetnek Arany Já­
nos ufea 37. Ehienreici. __   527

Eikadötabátok készítésé e jó matynr sza­
bók felvétetnek Garat. Bika épület 525

Papírosé magoló leányok felvétetnek Gabá- 
nyi Sándor Csapi 521

Ügyes fin cipésztanulónák fizetéssel fe vé 
te'ik. Czina István Cegléd u 9.__ 521

20 liter tejet naponta átv.szelt Wirtmann
Szepességi-utca 25. 522

Gasdassxonyt vagy főzni tudó megbízható 
nőt keresek kis háztartás!).!. Lakást 
adok Cim a kiadóban. 65

ua—a-Bi OKaaBaBi

EJadá»
Éksxerek készítését, javítását lego’osóbban 

Szőke Dánie , Csapé utca 65. vállalja. 61 
jegyespárok karikagyűrűket, fémjelzett 

aranyból, legolcsóbban Szőkénél rendel 
beinek. Csapó u 65 61

Sxőnyegek. fiigtö’yök, különféle térítők, 
pokrócok, bőrvasz.-.ak, bútorszövetek, 
grádlik stb mindenkor a legolcsóbbban 
Horn és Erdélyinél Debrecen, Kossuth- 
utcs 19 3-11

Taiíaréktüshoíyok. prima, olcsó, nagy va 
lasztékban ké'zett Bihary mülakútosnál 
beszerezhető. Miklós utca 18. 340

Baba sportkocsik, ülő - ieuv-ó, bárkinél olcsób­
ban. Veres-utca 6. 837

Eladó egy jó karban íevő boros hordó löt) 
literes Homokkort utca 83 843

iparosoki Színes munkásing 48 ezer K, 
zefir ing 50000 K. zefir ing I 58000, 
iábravaló sárga 30060, lábravaló fthér 
38060 K Révész áruházában jCsapó- 
utca 21 • _________

Alkalmi tétel. Elsőrendű barokk diófa háló­
szoba 12 millió koronáért eladó. Dara- 
bos-u. 7. Kovács. 5374

Eladó egy jómenetelü füszerüzlet a Ráko- 
cziutcai piacon. Rákóczi u. 24. J142

Átmeneti k abát, felöltő eladó Darabos 44, 
ajtó 5.

Eladó ;ókarban levő ebédlőszekréisv, ruha­
szekrény, egyéb buiorok Miklés-u. 21. 
szám. 529

EarmOBinm hat változattal o'csón eladó 
Megtekinthető Tiszántúli Mezőgazdasági 
ILtelintézetnét. Kossuth-u 520

Éiaóó alig használt öt és fél lóerős elek­
tromotor hozzávaló körfűrésszel. Wein­
stock bútorgyárában Külsővá’ár-tér 15.

LíSXtet lógj-bb minőségben Központi Élés­
tárban kaphat Miklós u. 2. Apollóval 
szemben. 0 ás lis.t 5200, 2 es liszt 4800, 
6 ös 4400, rozsliszt 3800. 357

Eladó egy 11 leerejü N. A. ü. üzemképes 
gépkocsi. Megtekinthető Szentanna utca 
46 G-irago 355

Vitelt férfirulia és uj szalongarnitura el 
adó. Méliusz-tér 15. 64

Eáíbely forgalmas utcában, Pesti-utca 13 
eladó. Értekezni Miklós-utca 43. 340

Éladó egy vili any porszivógép 40 drb ce 
ment zsák Miklós-u. 13. 341

■■■Mas e*ux-«a»s,>Lrsa«Ms-«vHerar-em UMnas

Kiadja a Hajduföld lapvállalat
■«■■■■■ ■■■■

íSz az éld!
Jóruhába járni gondot «8, l/pfJUp? 
olcsón beszerezni tessék «tollúi» 
menni, hol kevésbé használt nri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 
Var-utca Z.sz. (Zenedével szemben).

Vágja ki! 
„Tegye el! 
Őrizze meg!
Ha ezt a hirdetést 

felmutatja 

15°d 
kedvezményben 

részesül!

A

Hajdúsági 
FósfíFuha 
Nruhásban 
ahol dús választékban 
kaphatók tavaszi ferfi- 
és fiú felöltök, öltönyök 
a lögujaßb divat szerint

Opo ínad ágoh
Csihs nadrágoli

i$értéki»táni rendelé­
sekre dús választék 
divatos újdonságokban

Piac-u. 67.
Hajdúsági 

Rüha- 
áruház.

Tisztviselöh 
árkedvezményben!


